

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
28 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
65 (8293)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Новости

К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ДЕТВОРЫ

Муниципальное торговло-промышленное управление районной администрации кроме остальных вопросов решает сегодня самый главный — обеспечение продуктами питания детей, готовящихся отдыхать в лагере школьниках и на пришкольных площадках. Как сообщил начальник управления М. А. Нерсисян, уже завезены разнообразные соки, крупляные и мзкронные изделия, в достатке имеется масло и маргарин. Другие жиры, организовав поставку молочных продуктов (стуженное молоко), мясных консервов, картофеля.

Сейчас, сообщили в управлении, есть договор на закупку мяса птицы и яиц. Для реализации договора в ближайшие дни организуется выезд на одну из братских птицефабрик, где будут закуплены тушки кур и необходимого количества яиц.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОДУКТЫ ЛЮБЯТ ХОЛОД

Наступило долгожданное пополнение. А это значит, что пришла пора скоропортящиеся продукты, предназначенные на продажу, хранить в холодильниках.

Законом РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 19.04.91 г., ст. 3, а также статьей 24 Закона РФ «О защите прав потребителей», Основными требованиями к работе мелкорозничной торговли на территории Кежемского района Красноярского края с 28 мая строго запрещена реализация свежемороженой рыбы, мясной и молочной продукции, колбасных изделий, яиц и других скоропортящихся продуктов в торговых точках, не имеющих холодильного оборудования.

Особенно это относится к работникам открытых прилавков рынка.

К нарушителям работники ЦГСЭН намерены применять меры административного воздействия.

ЗАПАС КАРМАН НЕ ТЯНЕТ

Как сказал нашему корреспонденту зам. начальника Тагаркинской колонии А. С. Толстухин, предприятие не сдало в апреле и мае уложенные в график вывозки древесины. Вначале не было солиарки, потом наступила распутица. Несмотря на это, валка и трелляжа древесины продолжалась хорошими темпами. В результате по итогам пяти месяцев года в лесосеках уложено в запас сверх плана около 2,5 тысячи кубометров древесины. Как только подсохнут дороги, на нижний склад из девяти пойдут труженные лесосазы и лесной конвейер вновь оживет.

В. ЗЫКОВ.

КРАЕВАЯ ПРЕССА О БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

Красноярский арбитражный суд по инициативе налоговых служб и администрации края принял к рассмотрению дело о банкротстве ОАО «Богучангэстрой». Введена процедура внешнего наблюдения.

Сейчас готовится собрание кредиторов, которое должно определить следующие процедуры в соответствии с законом о банкротстве. Это может быть внешнее управление, конкурсное производство, когда имущество просто распродается, или мировое соглашение, при котором требования кредиторов к должнику будут удовлетворены через договорный промежуток времени, два-четыре года.

Но аргументы склоняются больше к внешнему управлению, — считает временный управляющий ОАО «Богучангэстрой» В. И. КОЛОДОВ. С одной стороны, Богучанская ГЭС входит в две федеральные программы, в том числе и по освоению Нижнего Приангарья края, а с другой — являясь градообразующим предприятием (с. Кодинск и Кежемский район). Согласно же закону, который вступил в действие с 1 марта его года, в отношении градообразующих предприятий по ходатайству администрации арбитражным судом может быть введено внешнее управление, причем не срок аж до 10 лет. Но при этом администрация края должна выступить гарантом, что долги кредиторам (почти 260 млрд рублей в старых деньгах) будут погашены. Срок погашения долгов начинается через два года с момента введения процедуры внешнего управления.

— Владимир Иванович, а чем тут?

— Если процедура наблюдения производится ограничением крупных акционеров и собственников и органов управления ОАО в их правах по распоряжению имуществом и совершению определенного вида сделок, то внешнее управление

влечет за собой полное отстранение акционеров от управления предприятием, при этом внешний управляющий назначается судом по решению собрания кредиторов. Если же администрация края в соответствии с законом выступает гарантом погашения задолженности кредиторам, то в этом случае она получает право предлагать кандидатуру внешнего управляющего. Тогда ОАО «Богучангэстрой» переходит на 10 лет под непосредственное управление администрации края.

— Это очень нужно краю!

— Очень! Ситуация сложилась так, что управление и решение всех проблем, которые связаны с Богучанской ГЭС, ведутся представителем, расположенным в Москве. Провисают же, связанные со строительством Богучанской ГЭС (демографические, социальные, экологические) и с т а т а шее Кежемского района. Из зоны затопления необходимо переселить 7 тысяч семей, построить на новом месте жилье, дороги, коммуникации, обеспечить социальную поддержку, создать производств, на которых люди могли бы работать, рекультивировать новые земли — под затопление уходит 30 тысяч гектаров пахотной земли края и Иркутской области.

— Сложившиеся острые углы району помогут каким-то образом администрация края, руководство федеральной программы «Нижняя Ангара». Но эти проблемы совершенно не интересуют ОАО «Богучангэстрой», его руководство интересуется лишь плотина, агрегаты,

собственно стройка, а не последствия от нее, они — удел территории.

— Кто же верховодит на стройке?

— Надо сказать, что 54 процента акций ОАО «Богучангэстрой» принадлежит супермноголисту ПАО «ЕЭС России». Кстати, об акциях. Четверть их администрация края продана в свое время другой московской структуре «Интеграл». Трудовой коллектив ОАО располагает лишь пакетом в 16 процентов, 5 процентов акций передано жителям, которые попадают в зону затопления. Так что, как видим, цели у территории с одной стороны, и у руководства ПАО «ЕЭС России» и ОАО «Богучангэстрой» — с другой, совершенно разные. По крайней мере, москвичи мечтают лишь об одном — продать энергию в Китай, получить новые сверхприбыли.

— ПАО «ЕЭС России», как известно, выделено в 1997 г. сумму порядка 300 млрд рублей на строительство и прочие нужды ОАО «Богучангэстрой». Но при этом задолженность по зарплате перед работниками ОАО выросла с 10 до 13 млрд в старых рублях. Вопрос: почему все же растет задолженность по зарплате, если строители не успевают осваивать выделяемые средства?

— Ответ прост: средства, выделяемые на Богучанскую ГЭС, являются просто-напросто кормушкой для уйма филиалов и представительств ОАО «Богучангэстрой». Они расположены и в Москве, и в Санкт-Петербурге, и в Самаре.

ВСЕ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ

То есть нынешнее верхнее руководство во главе с господином Сахарновым и ниже с ним устроили под крышей ОАО неплохую жизнь, и петь они хотели на все эти

проблемы местных жителей. Введение внешнего управления под эгидой администрации края позволяет, во-первых, управлять этой стройкой из края, а во-вторых, поставить все на свои места. То есть тот, кто хочет достроить Богучанскую ГЭС, должен в первую очередь вывезти население из зоны затопления, создать условия для нормальной его жизнедеятельности. Только после этого можно говорить о какой-либо достройке.

— На сегодня капитал стройки Богучанской ГЭС оценивается ее хозяевами в 5 трлн рублей старыми деньгами. Эта астрономическая сумма не позволяет инвестору даже близко подойти к ГЭС. Поскольку ПАО «ЕЭС» ведет такую политику: вот мон 54 процента, вот стоимость всего этого добра, понакупай, достраивай, но контрольный пакет при этом остается у нас...

— Очень смешная штука, ведь для достройки нужно вложить 1,5 млрд, но не рублей уже, а долларов и как минимум еще 1 млрд долларов — в строительство линий электропередачи, поскольку энергию необходимо подавать в единую систему либо «Красноярскэнерго», либо «Иркутскэнерго», либо «Сибирьэнерго»...

Введение внешнего управления позволяет эти препоны снять, то есть плотину можно практически оценить только с позиции затрат труда. Вообще для края она практически ничего не стоит, ноль, грубо говоря.

[Окончание на 4-й стр.]

ГОСУДАРСТВЕННОЙ АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ — 80 ЛЕТ

ИМ ДОВЕРЕНО ХРАНИТЬ ДОКУМЕНТЫ

1 июня исполняется 80 лет государственной архивной службе. В связи с этим наш корреспондент встретился с заведующим архивным отделом районной администрации Н. Н. КОЛОДОВОЙ и задал ей несколько вопросов.

— Инна Назаровна, я знаю, что вы давно занимаетесь обеспечением сохранности, формированием и использованием документов. Когда вы впервые приступили к этому делу?

— Как это было? В декабре 1986 года. Архив тогда располагался в Кежеме, в одной из комнат здания райфинотдела. До меня на этом месте работали несколько человек, но не прижились. В комнате этой, когда меня впервые в нее привели, были пень да два железных стеллажа с документами. Куча дел — в папках на полу. Пришлось засучить рукава. Полгода разбиралась что к чему, училась работать. По специальности я библиоте-

карь, поэтому пришлось освоить эту специальность. Съездила на семинар в Итоль-ко потом ко мне пришло собрание, как и что нужно делать. Топила пень, убирала в архиве сама, за что мне доплачивали десять рублей.

— Последним гэстик, что один перевод сродни двум пожарам. Трудно было перебазирувать архив из Кежмы в Кодинск! Как живется на новом месте!

Конечно, не легко далось это переобживание. Вначале я работала неделю — там, и дело — здесь. А потом уприсла брата, и он перевез все бумаги, эти горы папок, в город. Пришлось потаскать их мне столько, что и вспомнить об этом не хочется.

Сегодня со мной работает (уже четвертый год) Марина Борисовна Абрамова. Она — заведующая архивохранилищем, в ее ведении документы по так называемому личному составу (здесь личные карточ-

ки работников, сведения по зарплате, о стаже и т. д.). Когда в архив впервые хлел в здание районной администрации, у него были в подвальном помещении только одна комната. Теперь их здесь три, обещают выделить четвертую. Хотелось бы, конечно, чтобы условия хранения документов были лучше, чтобы соблюдался при этом температурный режим. Пока этого нет, и почти каждую весну в подвальное помещение попадают вешие воды, создавая угрозу порчи бумаг.

— Что в себя сегодня вкладывает архив, и какие функции на него возложены!

— Сегодня в архиве 77 фондов, более 6000 дел. Мы принимаем документы на хранение, утверждаем опись дел, проводим проверки достоверности архивов, экспертизу ценности документов, согласуем номенклатуру дел, выдаем справки и другие доку-

менты нуждающимся в них, и т. д. — всего не перечислишь.

— Есть ли удовлетворение от работы?

— Раньше — да было. Потому что я видела, как остро люди нуждаются в моей работе. Например, в 1988 году, после того, как в силу вступил закон о пенсиях колхозникам, выдала около 3000 справок. Очередь за ними была на три месяца вперед. Теперь такого ажиотажа нет, как и прежнего удовлетворения от работы. Хотелось бы, чтобы руководство администрации не считало наш отдел малым важным, чем другие, и уделяло бы ему внимание наравне со всеми...

— Пусть так и будет, а от всех читателей «СП» поздравляю вас, а заодно и деполитруководителя сельских администраций с юбилеем, желаю исполнения всех ваших планов. Счастья и удачи!

В. ЗЫКОВ.

К 70-ЛЕТИЮ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

(Продолжение. Начало в № 62)

Мастерские участки М. А. Привалкина и Н. А. Ратаева работали тогда в графике, а вот тот, который возглавлял В. И. Усенко, допустил значительное отставание по валке и трелевке древесины.

В первый же день работы на новом месте мною были выявлены многочисленные нарушения, которые резко снижали производительность труда.

Во-первых, разделочная площадка на верхнем складе была сделана с грубейшим нарушением технологических правил: между сырими деловыми хлыстами, через три-четыре бревна, нужно было проложить сушняк, но это не сделали. В итоге при заезде на площадку трактор с возом буксовал на мерзлом дереве. Механизатор вынужден был сбрасывать груз со щита, заезжать на площадку порожним, а затем при помощи лебедки и троса вытаскивать воз обратно на «спусник» трактора, а затем, отъехав, повторять эту операцию три-четыре раза. При этом терлось много драгоценного времени.

Во-вторых, немало времени и физических сил тратилось на сортировку леса — производилась она на топках по ленточке. На штабах были валякины, причем уложенные не по уровню. Поэтому путь был не ровным, имел подьем и спуск. На сортировке трудилась женщина, которым было очень тяжело справиться с возложенными обязанностями. Они часто делали перерывы для отдыха.

Бригадиром мастерского участка был литовец Франц Венкус, разделочной бригады — Арядий Саканс, трактористами — Венямин Колпаков, Николай Пискайкин, Семен Воденский и Бенос Скюдас.

Я принял решение остановить работу участка. Всех собрав на площадку и сказал, что так дальше трудиться нельзя. Указал на то, что мешает увеличить производительность труда и соответственно увеличить зарплату каждого лесоруба. Со мной все согласился и решили недостатки незамед-

лительно устранить. Трактористы поехали за сушняком, рабочие начали вытаскивать сырые хлысты с площадки, земляние их сушили. Сортировочный путь, заменив штабы, выровняли, устроили подьем и спуск. Все это сумели сделать к концу рабочего дня, но для проверки качества выполненного трактористы решили сделать по рейсу. И всем на удивление без всякой задержки трактора со своим возом без остано-

вились над девочками, те, по-настоящему, взаимно отвечали. Вскоре заметил я у себя на нижнем складе и другое: больше простоя тракторов. Они стояли под открытым небом. Для их обслуживания стожок нагрел бочку с водой. На заводу своих железных коней механизаторы тратили много времени. Поэтому я решил, что и этой проблемой нужно непременно заняться.

Наша переделка разделоч-

вила валки, ни технология, ни техника безопасности не соблюдаются. Я спросил Франца, почему это происходит, и получил ответ: так, мол, это быстрее (т. е. валка деревьев групповым повалом, что категорически запрещено делать по технике безопасности). Пришлось собирать всех валяльщиков и рассказывать им о грубейших нарушениях в их работе. Во-первых, при групповом и так называемом повале «костром» деревом, упавшем на другое дерево, ломается на несколько частей и эти обломки остаются в лесу. Получает-

ИНФОРМАЦИЯ К ФОРМИРОВАНИЮ

КРАЙ ВЗЯЛ НА СЕБЯ РОЛЬ ПОЛИГОНА

Сегодня наш собеседник — Виктория Митина, заместитель главы администрации президента Друг семьи. Отвечает за территорию. Занимает бывший кабинет Брежнева в известном доме на Старой Площади.

— В нашем оппозиционной прессе нас называли куратором избирательной кампании Зубова. Правда ли И насколько вообще рука Москвы повлияла на наш выбор?

— Если какое-то финансирование и шло из центра, то только по бюджетным механизмам. В предвыборные выборы мы шли навстречу Зубову в его стремлении погасить долги: что-то мы успели, что-то — нет. Очевидно, что победа Лебеда нежелательна для российского федерализма. Нам — председателем Зубов. А у красноярцев — действительно зрелищный выбор. Думаю, что Зубов, что Лебедь — для уровня жизни в крае это в конечном счете одно.

— И чем Вы объясните триумф противника существующего порядка?

— Этой весной выборы прошли во многих регионах России, и везде мы видим то, что можно назвать протестным голосованием. Люди адекватно «третьей силе», пытаются связать с ней надежду. С Лебедем ее связывать неоправданно, но для России в целом итоги красноярских выборов могут быть позитивны. А если бы он сразу стал президентом! Ваш край взял на себя нелегкую роль полигона. [ИДН № 53, 21 мая].

Наш Дворецкий ЛЭП

ки заехали на площадку и сбросили груз. Было много и радости, и шутки; говорили, как это, мол, раньше-то не догадались сделать все это.

Ехали домой с приподнятым настроением, но я сразу обратил внимание на плохие условия перевозки людей. Бортовая машина была открытой и, естественно, ехать было холодно. К тому же после тяжелого труда люди были потные и могли запросто простыть...

По возвращении из тайги я, честно говоря, как-то побаивался за срыв дневного задания. Но планерка на лесопункте не проводилась и никто с меня ни да что не спросил. Заехал в гараж к старшему механизатору лесопункту Николаю Афанасьевичу Попову и убедил его немедленно сделать тент на грузовую машину, а заодно и установить на ней сиденья, сделать металлическую лестницу, чтобы можно было без проблем заехать в кузов.

Утром мои люди ехали на мастерский участок в закрытой тентом машине. В кабину я посадил десятника Анну Снызь, а сам сел в кузов, чтобы послушать, о чем будут говорить рабочие. Настроение у них было отличное. Ребята подмигивали мне, как бы намекая, что им не хватает того, что им не хватало зимой) без солнца и загорать они могут исполнить чудесные классические произведения.

Присмотревшись внимательно, я обратил внимание на то, что немалая часть хлыстов пологая и рудничная стойка из них не выедет (требования к ней были высоки). А если мастерский участок не выполнял месячный план по рудстойке, то лишился премиальных.

Пошли мы с Венкусом к валякинам, и меня ужас охватил, когда увидел, что ни пра-



туд затречен, а кубатуры нет, тем более нет выхода рудстойки, за которую полагалась премия. Значительно снижалась и производительность труда трактористов: хлысты осыпались в заломах. Приходилось формировать воз, чередуя каждый хлыст в отдельности, что отнимало много времени и, что немаловажно, отрицательно сказывалось на состоянии трсового хозяйства. Грузовой трос при такой работе быстрее изнашивался, на нем появлялись колечки, от которых чокерщик мог за просто получить травму. По норме этот трос должен выдерживать трелевку двух тысяч кубометров древесины, а нашим трактористам его приходилось менять после каждой тысячи, а это дорого обходилось лесопункту. А чокеры просто не выдерживали нагрузки — рвались.

Все эти безобразия пришлось запретить. Мастерский участок перешел на работу по новой технологии — валку леса «елочку». И стал он работать ритмично, с опережением суточного графика на 30—40 процентов.

Г. Ганов. (Продолжение следует).

КАЗАЛОСЬ БЫ, мало похож на храм игрушечный домик, где находится Кодицкая музыкальная школа. Но, как известно, важна не форма, а содержание. Не умаляя достоинства других центров культуры нашего района, хочется отметить, что по содержанию, объему работы и ее результатам музыкальная школа действительно является храмом искусства, культуры.

С 1980 года существует ДМШ. В ней несколько отделений: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, домра, духовые инструменты (труба, кларнет, блок-флейта, саксофон), хоровое отделение. Десятки выпускников за эти годы продолжили учебу в средних специальных и высших учебных заведениях нашей страны.

Каждогодней большой труд преподавателей дает видную отдачу — выпускники играючи исполняют сложнейшие произведения Баха и Моцарта, Шопана и Рахманинова. Из робкого ученика подготовительного класса, только что научившегося держать смычок, выходит музыкант, умеющий виртуозно исполнять сложные песни, аккомпанировать и даже сочинять произведения, готовые защитить в чести школы, района на районных и краевых музыкальных конкурсах.

дегического стажа. Удивительная женщина, именно к ней со своими бедами и радостями приходит коллеги, она всегда поймет, поможет. Это человек, на которого можно положиться — справедливая, прямая, принципиальная, опора для всего коллектива. Ну а покаятель мастерства Ирины Александровны — ее талантливые ученики.

Известный в городе человек — Валерий Васильевич ПЕРЕТОДЧИН, много лет возглавлявший музыкальную школу. Сколько сил, энергии вложил в нее, сколько лет добивался строительства нового здания музыкальной школы... По состоянию здоровья Валерий Васильевич ушел с поста директора школы, но продолжает здесь трудиться. Его хор завоевал себе неуязвимую славу.

Поражаешься, как звучат голоса детей, как обносится чистого исполнения партий, какие сложные произведения выбирает. И когда хор дает выступления со сцен домов культуры, гордясь преподавателями, сумевшими в такой глубинке вырастить и воспитать достойную смену — людей, знающих и любящих музыку.

И духовой оркестр Валерия Васильевича, и ансамбль баянистов и аккордеонистов Владимира Анатольевича ПАНИНА всегда выступают на «бис». Жители города с восторгом встречают музыкантов, а мастера баянистов таково, что даже в темноте (при свечах,

как это было нынешней зимой) без солнца и загорать они могут исполнить чудесные классические произведения.

Более 30 лет работает Владимир Анатольевич, в течение пяти лет возглавлял Кодицкую музыкальную школу, не одно поколение баянистов воспитал. Он скромный, замеченный, всегда готов помочь.

Общение с такими людьми, как Валерий Васильевич и Владимир Анатольевич, всегда ободраживает, недаром их питомцы — в основном мальчишки — не испытывают никаких трудностей в общении: нет ссор, недоразумений — обычных спутников любого мальчишеского коллектива.

Марина Викторовна ВОРНОВА — преподаватель сольфеджио. После окончания музыкального училища приехала в Кодицк и вот уже 18 лет преподает этот трудный, но необходимый для каждого музыканта предмет. Серьезный, ответственный специалист, требовательный к себе и другим. Марина Викторовна — известный и уважаемый человек в городе. Эта хрупкая женщина отличается редкой работоспособностью, находит возможность и силы успевать выполнять не только во всех мероприятиях своей школы, но и помогать классным руководителям общеобразовательных школ (где учатся ее дети) проводить музыкальные вечера, петь прекрасные романсы, готовить выступления дочери.

ХРАМ

Наталья Васильевна АЛЕКСЕЕВА (стаж 20 лет) — зауч школы, весь учебный процесс на ее плечах. Помимо мастерства (привычного в стенах этой школы) хочется отметить ее редкостный педагогический такт, умение найти подход к каждому преподавателю, ее требовательность, воспитанность, умение ладить с людьми.

Достойны уважения Елизавета Николаевна МАСЛОДУДОВА — преподаватель теоретических дисциплин, 19 лет преподававшая в Кежме и уже четыре года у нас, в Кодицке, и Людья Илларионовна ДИДХА — преподаватель по классу баяна (стаж работы около 20 лет) — добрый мудрый наставник.

Не остаются от мастеров и молодые преподаватели: Лада Николаевна АНИКИНА (преподаватель по классу фортепиано, концертмейстер), Ирина Юрьевна ЛЕОНОВА (преподаватель по классу скрипки), Елена Викторовна СЕВЕРНИЦКО (фортепиано), Ирина Александровна БОРИСОВА (фортепиано, ансамбль, исполнительница романсов), Анна Викторовна ПОСТНИКОВА (класс домры). После окончания музыкального училища вернулись в родные пенаты бывшие выпускники музыкальной школы Люд-

мила Ильинична КОСТИНА и Ирина Викторовна ЧИСТЯКОВА и успешно трудятся вот уже несколько лет.

Нельзя не сказать и о хорошей работе технического персонала школы, о его трудолюбивости и порядочности. Лучшая домроура Вера Владимировна КОРЯКИНА — всегда внимательная, вежливая с посетителями, по-матерински добра и ласкова с детьми.

ДУЖНО, слаженно работает маленький коллектив, стеснительно перенося трудности: подчас забвение и невнимание к небогатому проблем, мизерную заработную плату, 30-часовую нагрузку (при норме 18 часов), но администрация школы и преподаватели все же выжили и выжили, потому что нужно сохранить контингент ребят. Сокращение количества учащихся приведет к тому, что музыкальная школа лишится лицензии, а затем ее закроют.

Сейчас в школе 168 учащихся. В следующем году планируется открыть класс общего развития, куда будут набираться ребята с 9—11-летнего возраста и учиться по пятилетней программе. Помимо музыки, они осваивают основы живописи, архитектуры и т. д.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

О том, что количество обращений в дежурную часть РОВД не иссякает, говорит даже самый поверхностный обзор за любой период времени. Вот, например, что произошло в районе за прошедшие полтора месяца — с 15 по 24 мая.

— Заявление гр. С. из Кодинска о том, что с ее дачи были похищены остекленные рамы — количество 31 штука. Возбуждено уголовное дело.

— Телефонное сообщение начальника Кежемского ПОМ Галича, что п.с. был рапорт участкового инспектора Бурченко по выявлению факта убийства в мае 1997 года осужденного по имени Саша неким С. в Согре. Проводится проверка.

— Заявление директора ООО СК «Идсторей» Калыбина о том, что 8.05. некий Е. самовольно взял из гаража автомобиля УАЗ и совершил на нем ДП. Проводится проверка.

— Телефонное сообщение начальника шлюза Логновца, что в ночь на 19.05. неустановленные лица путем взлома проникли в бытовое помещение и совершили кражу имущества.

— Рапорт оперуполномоченного ГБЗП Ващенко о том, что с декабря 1996 по декабрь 1997 года Ч. получив в центре занятости по поддельной справке 8750 рублей.

— Сообщение директора АО «Тагара-лес» Тихоновича, что в ночь на 22.05. сторож заступил на территорию КАМАЗ, который, загрузив 20 кубометров леса, уехал в неизвестном направлении. Проводится проверка.

— Заявление юдичца М., что в ночь на 23.05. неустановленные лица причинили его автомобилю ВА3-21099 ущерб в сумме 1500 рублей. Проводится проверка.

— Заявление жительницы Кодинска С., что неустановленные лица совершили кражу с ее дачного участка ДВП и рубероида. Возбуждено уголовное дело.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

К 80-ЛЕТИЮ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

ДЕШЕМБИНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Она произошла в последние августовские дни прошлого года. Тогда оперативной группе, возглавляемой старшим оперуполномоченным уголовного розыска криминального милиции Кежемского РОВД Владимиром Анатолиевичем Верхотуровым, пришлось срочно выехать в тайгу на раскрытие редкого по жестокости и бессмысленности преступления, случившегося в районе Дешембинского озера, неподалеку от бывшей деревни Карамышево, где на лесосучастке одного из братских предприятий произошло убийство.

Сидя в поглощающей километры лесовухе, старший опер по особо тяжким преступлениям не знал, что это, как и преддущее, совершенное в п. Верхнем 26 августа и раскрытое в течение дня, будет убийством двойным. Не знал он и того, что серия этих тяжких преступлений — во всем за три недели — продлится до 17 сентября. И все они будут раскрыты в кратчайшие сроки, по «горячим» следам.

Ничто не предвещало бед. Компания лесозаготовителей из «СибЛТД» дружно веселилась в одном из обшкетир базового поселка в урочище Караватки, отмечая день рождения своего товарища. Праздновали от души, с тостами, шутками, песнями. Как приятно. К чему и погода, солнечная и тихая, но без изрядно поднадоевшей жары, распластался.

Эксцессов во время застолья не возникло, расхолись довольно приятно проведенным временем и друг другом, чтобы утром, как водится, вновь дружно собраться и «подлетать». Тут-то В. В. Завялов, участник вчерашнего мероприятия, и не рассчитав своего закадычного друга А. В. Москвитина. Пришлося за ним сходить, но дверь оказалась на замке, а на стук — никого.

Сосед отсутствующего (проживал в смежных номерах) П. И. Куликова (кстати, был принят на работу без документов, удостоверяющих личность) заявил, мол, сам видел, как парень ушел из лесу. Завялов, увидев подобный роде — удивило всех, но вскоре осуждение странного поступка товарища закончилось: у всех свои «пунктики», мало ли что и кому с похмелья взбредется, может, человек испытывает

новый способ «взлещания». Посудачили и забыли, за столдом интересных тем — за стол непрерывного заседания не осилить.

Но ни днем, ни вечером, ни на утро 29 августа Москвитин не появился. Тогда Астахов организовал компанию на поиски товарища по ягодным местам — вдруг с собирательным приключением беда? Результат был нулевым.

Вернувшись, он все же заглянул в окно комнаты, где проживал Москвитин. При тусклом свете угасающего дня сумел разглядеть на полу у кровати спящую, неподвижавшуюся фигуру. Открыта дверь — и картина стала ясной. Друг его лежал на спине, был убит. Причину смерти определили бы и школяр-первоклассник. Под левым соском, напротив сердца, колотая рана. Что убит, во сне — тоже определили без палаты ума, хватил изрядка детективы почитать, ведь ранато всего одно, больше никаких ни уколов, ни порезов. Значит, сопротивления не было, а такого мужика, как погбиший, запросто, за «здорово живешь», не возьмешь. Так примерно рассуждало Астахов. Возможного убийцу тоже высчитал не очень долго. Решил, что кроме старика-сторожа совершить подобное про-

то некому, его неприязнь к молодому соседу по жилью была известна. Старческий сон, говорят, чуток, а ночной храп, часто доносившийся из соседней комнаты, доводил даже до белого чельника, что было фактом общезвестным. Значит, только он.

Отправился на поиски сторожа и нашел его спящим в своем зимовье, куда тот отправился ночевать, дабы не открывать дверь своего недавнего совместного с Москвитиним жилища и, очевидно, не решив еще, что делать с телом погибшего. Наверняка не смог маломощный убийца под покровом ночи унести на себе и сорванты где-нибудь в тайге убитого, по весу и габаритам здорово разнижались от его собственных.

29 АВГУСТА из Братска, где находится офис «СибЛТД», ее директор сообщил об убийстве в Кодинск. Вскоре оперативная группа В. А. Верхотурова, в которую вошли старший опер О. А. Саидов, инспектор-кинолог Д. Н. Рожков, следователь прокуратуры А. Ю. Яшулин, водитель М. Калынин и В. А. Колялов, отбыла на место трагедии. Ночью были в Седаново у местного участкового инспектора милиции, где оставили «успешно испустивший дух» УАЗ. В шесть утра 30 августа добрался на «Ниве» до Караватки. Оттуда сообщили руководству РОВД, что трупов — два...

На койке первой комнаты находилось тело пожилого человека с разможенной головой, оторванным ухом, следами

побоев. Бросались в глаза следы попытки сокрытия преступления, что в данной ситуации было делом, трудным и говорил о том, что преступник паниковал, был явно «не в себе». Пол зашит, омыто лицо погибшего. Но на стене явно видны бурные пятна. Опытный взгляд сразу определяет: засохшая кровь. Экспертиза подтверждает достоверность вывода.

Труп молодого мужчины, накрытый покрывалом, находился на полу соседнего помещения. Порядок не нарушен, никаких следов сопротивления и борьбы.

Последовали оперативные мероприятия. Мастер лесозаготовки И. В. Коршунов помог установить круг лиц, присутствовавших на дне рождения. Начался опрос возможных свидетелей. Но одним отсутствовал — Астахов. Вероятно, преступник — он. Последовали к зимовью, где он жил. Вскоре подозрения оперативников начали подтверждаться. Вдоль тропы — пятна крови, обрванные в пучки, рыльчанные в грязи ботинки и сапоги сторожа Куликова. Направление следов указывало, что «прессовать» убитого начали в зимовье, закончили — в обшете.

Тот же ночью Астахов был задержан в Седаново, при аресте оказывал серьезное сопротивление. Под тяжестью улик сознался в содеянном.

Еще одно двойное убийство было раскрыто оперативными уголовными розысками криминальной милиции Кежемского РОВД по «горячим» следам.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

г. Кодинск.



ИСКУССТВА

Еще одна проблема: катастрофическая нехватка классных комнат. На 15 преподавателей — 12 классов, пять из которых находятся в полуподвальном помещении, а двух комнатах постоянно горит свет, отчего страдают зрение учащихся и педагогов. Необходим зал для бы на 200 посадочных мест — имеющийся не в состоянии вместить всех желающих. Строительство нового здания музыкальной школы Валерий Васильевич Перетолчин (будучи директором) так и не смог пробить.

Школе необходим свой набор инструментов. В нынешнем году красноярский специалист запросил семь млн. рублей (старыми деньгами). Пржезврат он раз в год, а этого недостаточно. В идеале необходимо исправлять инструменты перед каждым выступлением, иначе они чаще выходят из строя. Валерий Васильевич и Владимир Анатолиевич постоянно что-то в них подправляют, чинят. В классе духовых инструментов (приобретенные в советское время) инструменты устарели. Нет хороших скрипок (качественные чешские скрипки стоят 2-3 тысячи).

Неумудрено, что на краевом конкурсе духовых инструмен-

тов исполнители, имеющие японские инструменты фирмы «Емахи», занимают призовые места. Будь у наших Марата Нуреева и Миши Фатыкина такие инструменты, то на один-два балла оценки были бы выше. И все равно воспитанники В. В. Перетолчина привезли благодарственное письмо за подписью профессора Красноярского института искусства за успешное выступление на конкурсе молодых исполнителей. Марат Нуреев получил приглашение в лагерь «Таежники» для наиболее одаренных детей, где будут проходить «мастер-классы». Это очень почетно для начинающего музыканта.

А ученица Марини Викторовны Вороной Оля Ненахова из 52 участковых музыкальных школ края заняла II место на краевом конкурсе по музыкальной литературе «Сибирская музыка». Преподаватель и ученица привезли диплом II степени. Оля Ненахова — одна из лучших учениц школы, она уже сделала выбор — будет поступать в Красноярский университет искусства. И она — далеко не единственная из тех, кто выбирает музыку делом своей жизни. Только в прошлом году пять человек из одного выпуска (редчайшее явление) поступили

в музыкальные училища края. Но нет надежды, что выпускники нашей школы, обучающиеся в Красноярске, Братске, Иркутске и даже в Москве, вернутся работать сюда (школе еще да минимума, необходимы еще два пединста, преподавателя по классу баяна, дирижеров).

Проблема провинциальных школ состоит в том, что не ходят люди даже работать туда, где нет филармонии, концертного зала, оперы, нет общения с известными музыкантами; отсутствие значимости на родном нас. И, конечно, на первый план выходят житейские факторы: низкая заработная плата и невозможность получить квартиру (почти полколлектива, шесть человек, нуждаются в улучшении жилищных условий). Последний раз школу получила квартиру в 1996 году. Жизнь в обшкетире, «гостинке» создает массу трудностей, ведь специфика работы такова, что каждый день по несколько часов необходима игра на инструменте (а это постоянное недоброжелательство многочисленных «соседей», иногда некуда инструмент поставить).

К сожалению, пока мало людей, которые помогают школе решать проблемы. С глубокой благодарностью говорят в коллективе об Анатолии Константиновиче Бибасове (СБЗС) и Геннадии Борисовиче Стукалове («Ангарспромколлектив»), которые пришли на помощь школе.

Закончили концерт ансамбль баянистов и аккордеонистов (рук. В. А. Панин) и сводный хор старших и младших классов в количестве 30 человек (рук. В. В. Перетолчин), зал им просто скандировал.

При вылазке проходит выступления учеников и преподавателей. Того, кто хотя раз бывал на их концертах, снова и снова тянет сюда. Глядя на этих серьезных, подтянутых ребят — учеников школы, умеющих ценить каждую минуту своего времени, хорошо успевающих, как правило, в двух школах, являющихся заводилами во всех добрых начинаниях, понимаешь, какого колоссального труда стоит это мастерство. И тем горше и обиднее было узнать о краевом конкурсе центров культуры, где даже не было упоминания о нашей музыкальной школе — сильнейшей среди школ ближайших районов, чьи ученики достойно представляли ее лицо на краевых конкурсах.

Хочется верить, что, несмотря ни на что, этот храм искусства всегда будет украшать наш город, восхвалять, радовать поклонников, что труд работников школы будет оценен по достоинству, что найдутся люди, понимающие искусство, болеющие за будущее наших детей и способные помочь сохранить музыкальную школу — жемчужину культурной жизни нашего города, района.

Ребята выступили вместе со своими наставниками. Поражало единение, взаимопонимание, дисциплина и взаимное уважение всех выступающих, умение в такой маленькой школе без излишней суеты, нервности проводить грандиознейшие мероприятия, значение которых трудно переоценить.

И. ЯДУКЕНЕ.

КРАЕВАЯ ПРЕССА О БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

ВСЕ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ

Окончание.
Начало на 1-й стр.
вора. Но оценить стоимость земли, в том числе пахотной, стоимость всех этих производств, жилья и прочего, что уходит под затопление, — вот в чем заключается истинная стоимость платины! И предвзятые ее инвестору. Пожальства, купи вот эту землю, а сюда будет входить, естественно, и стоимость переселения людей, и стоимость больниц, садов, дорог и производств. А платину мы тебе дарим бесплатно. Будет потом какое-то разделение продукции, часть энергии пойдет, так сказать, на местные нужды, для нас, другую часть продавайте хоть в Китай или Африку.

Ну и еще один аспект. Не надо забывать, что Богучанская ГЭС является энергетическим объектом, который должен запатить все Нижнее Приангарье. С освоением лесных массивов, рудных, нерудных ресурсов, нефти, газа и т. д. Богучанская ГЭС — последняя из эпохи великих строек, таких станций больше строится никогда не будет, но ее надо все же довести до какого-то логического конца.

— Но при этом учитывать интересы населения, которое проживает на этой территории...

— Все сейчас зависит от позиции администрации края. Скажем так (возбуждая дело о банкротстве), она дальше должна сказать и «б» — выдать гарантию кредиторам, ввести внешнее управление, предложить своего внешнего управляющего собранно кредиторов на длительный срок, для

того, чтобы эти проблемы действительно решались. Чтобы те средства, пусть даже незначительные, которые сегодня выделяются на решение проблем, связанных с существованием Богучанской ГЭС, доходили именно до самой Богучанской ГЭС, а не оседали где-то в Москве — для людей, которые совершенно потеряли всякую связь с этой стройкой и ее проблемами.

О том, что возбуждено дело о банкротстве ОАО «Богучанская ГЭС», поставлена в известность и администрация Иркутской области. Ведь достройка станции до полной мощности — это не только проблема края. При полном наполнении водохранилища произойдет затопление части территории Иркутской области по Ангаре, даже очистные со-

оружения Усть-Илимского лесопромышленного комплекса подтапливаются. Для того, чтобы не превратить водохранилище Богучанской ГЭС в застойную яму, нужна реконструкция и очистные сооружения. Да что там, все материальное и энергетическое обеспечение строительной площадки ГЭС и города Кудинска идет из Иркутской области. Так что без усилий соседей не обойтись.

— Со стороны москвичей будет сопротивление!

— Еще бы! В том числе и со стороны РАО «ЕЭС России», так как намечается посягательство на его монополию. Будут строиться козьи и со стороны самого Сахарнова, который является высокопоставленным чиновником, он — заместитель председателя Федеральной энергетической комиссии. Не избежать сопротивления и финансовой структуры «Битца-Инвест...» Так что все еще впереди, как поется в известном слогане.

Василий СТЫВРИН.

Поздравляем

Дорогого нашего папочку, мужа, зятя Игоря Анатольевича НИКИТИНА мы поздравляем с 25-летием!

Все, что лучше есть на земле, в этот день мы желаем тебе! Будь веселым, добрым!

Еще крепче люби, будь счастливым, забудь те дни, в которые было тяжело, Пусть дымкою покроются невзгоды, Шуты и смеясь всем врагам назло, Побольше жизни — вот закон природы! Жена, сын и все родные.

ВНИМАНИЕ!

Д/с «Солнышко» с 1 апреля объявляет прием детей: а) вальные группы (от 1 года до 3-х лет); б) дошкольную гимназию (5-ти лет); в) клуб психологической общины «Диалог» (10-11 класс). Работает кабинет компьютерной психологической диагностики. Телефон для справок: 4-23-52. 843

Реклама и объявления

ВНИМАНИЕ: НОВЫЕ УСЛУГИ!

Предлагаем поставку компьютеров, оргтехники, комплектующих и расходных материалов к ним. Постоянно в продаже калькуляторы, телефоны, бумага для факса и т. д. И очень низкие цены!

ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ — УБЕДИТЕСЬ САМИ.
Адрес: Колесниченко, За [здание почты], телефон для справок: 4-72-21.

ПРОДАМ ВАЗ-21083 (1994 г. выпуска).
Обращаться по тел. 4-20-35 в любое время, 4-75-97 после 18 часов.
824

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-корона» (1988 года выпуска, супер салон, пробег 79 тыс. км). Цена 20 тыс. руб.
Обращаться по адресу: пос. Временный, ул. Строителей, д. 13, кв. 1; тел. 4-36-14 после 18 часов.
835

ПРОДАДИМ автомобиль ВАЗ-2110 или ОБМЕНЯЕМ. Рассмотрите любые варианты.
Звонить по тел. 4-47-85 в любое время.
846

ПРОДАЮТСЯ: стиральная машина «вэтка-16», кв. плита (производства Югославия, 3 конфорки).
Обращаться по тел. 4-20-17.
836

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в кирпичном доме, автомашина ЗИЛ-130 (кунг) в отличном состоянии.
Звонить 4-41-20.
845

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная приватизированная квартира в поселке, пчелы (в условиях Кудинска развиваются 15 лет), дачный участок в кооп. «Октябрь».
Обращаться по адресу: пос. Временный, ул. Тоежная, д. 20, тел. 4-34-19.
841

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (третий этаж пятиэтажного кирпичного дома).
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 5 после 14 часов.
838

ПРОДАЕТСЯ: «индия» (первая очередь, имеются: дом под отделку, гараж, баня, сарай, теплица, скважина).
МЕНЯЕМ четырехкомнатную приватизированную квартиру по ПЛК, д. 6 (пятый этаж) на трех- или двухкомнатную с доплатой. Малосемейки, первый, восьмой, девятый этажи не предлагать.
Тел. 4-44-00 в любое время.
848

Автосалон

ЕНИСЕЙ

НОВЫЕ ВАЗ, ГАЗ, ОКА, ГАЗЕЛЬ
Цены низкие.
(3912) 65-51-07.
833

ПРОДАЕТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (недалеко от центра, имеются: мансарда, баня, теплица под пленку, два рассадника, насаждения малины, викитории).
Обращаться по адресу: 3 общежитие, комната 206 в любое время. Тел. 4-26-44 после 17 часов.
851

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на седьмом этаже (балкон застеклен). Торг уместен.
Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 18.
853

Вы можете купить рассадку канусты, цветов, помидоров, приспосаблившихся к условиям короткого лета! получить квалифицированную консультацию.
ООО «Идрострой», тел. 4-31-49.
855

Богучанский участок БМУ ОАО «Идрозлектромонтаж» ПРИМЕТ НА РАБОТУ:
— эл. слесаря, имеющего опыт работы на сварочном оборудовании и металлорежущих станках,
— эл. монтажников, имеющих опыт работы на монтаже ВЛ.

Склонных к алкоголю просьба не суетиться.
ПРОИЗВОДИМ МОНТАЖ эл. проводки в дачных и индивидуальных домах.
ИЗГОТОВИМ щитки учета и распределения эл. энергии, эл. обогреватели, металлические двери и решетки на окна, металлические пакки типоразмером по желанию заказчика.
Телефон 4-34-55.
844

КУПЛЮ цемент.
Обращаться по тел. 4-48-23, 4-49-22 в рабочее время, либо в администрацию городского рынка.

ПРИГЛАШАЕМ

1 июня в 10.00 в РДК «Рассвет»
«День защиты детей» — День веселья и затей!

В программе:
О Развлекательно-игровая программа «Чудо-Лавка»
О Концерт
О Выставка детского творчества «Фантазия» (рисунки, поделки).

Праздник «Островок радости в океане детства» в 14.00 в детской библиотеке

В программе:
О Интеллектуальное казино
О Литературная викторина
О Игры, конкурсы.
Экскурсии «Милая Родина, зоренька ясная» с 9 до 17 часов в историко-этнографическом музее.
842

ПРОДАЕТСЯ «Мерседес-Бенс 190» (выпуск 1989 г., в России с 1997 г., двигатель миллионник, пробег 160 тысяч, объем 2 л., цвет синий). Цена 11,5 тысячи долларов.
Обращаться по тел. 4-49-69 или на платную стоянку.

ОБМЕНЮ трехкомнатную квартиру (под домом гараж, яма) на однокомнатную или **ПРОДАМ** дачу в «Луче».
Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 11, кв. 1.

СРОЧНО КУПЛЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м). Первый этаж не продается.
Звонить по тел. 4-28-45 после 19 часов.

Кежемский районный центр занятости населения предлагает детям безработных граждан отдохнуть в оздоровительном лагере Д. Сыромятного.
За справками обращаться до 3 июня в Кежемский центр занятости по тел. 4-46-29.

Лесопереработка уже е м у комплексу Кежемской ЦРБ требуется инженер-нормировщик, имеющий опыт работы в лесной отрасли.
Обращаться по тел. 4-47-21, 4-34-79.

ЗАО «Сибинвест» сообщает о своем закрытии. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования.

Отдел молодежи районной администрации и райспорткомитет с 6 июня **ПРОВОДЯТ** ТУРСЛЕТ по подготовке участников летних сплавов по рекам района. Всем ранее записавшимся и желающим записаться на сплавы — явка обязательна. Отъезд 5 июня в 14.00 от автостанции.
Справки по телефону 4-45-95.
804

ВНИМАНИЕ!

Кежемский узел почтовой связи доводит до сведения подписчиков, что 1 и 2 июня проводится день подписчика. Во всех отделениях связи будет проводиться широкая реклама распространяемых по подписке газет и журналов. Все желающие смогут подписаться на один, два, три месяца с любого из наших отделений связи.
856

ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ!

Кежемская МСЭК ставит в известность, что 20 июля по 20 сентября 1998 года заседания МСЭК проводятся не будут в связи с отпусками. Напоминаем инвалидам о необходимости своевременного переосвидетельствования во избежание приостановки выплаты пенсий.
857

Выражаем соболезнование семье Максимых, Чернокузовых, Ломаско в связи с преждевременной смертью ветерана труда Кежемского авиапредприятия **МАКСИНО** Валентина Павловича. Скорбим вместе с вами. Коллектив аэропорта Кудинск.

Коллектив Кудинского филиала «Красноярск-аэроавиационная» с признательностью сообщает о смерти старшего работника службы **МАКСИНО** Валентина Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойной.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретаря, корректор 4-41-31
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпаж — Н. В. СПИРИНА.
Литотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДОВ.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 5200.
Заказ № 65.